



***Katedra ruského a francouzského jazyka***

**Pedagogická fakulta**

Západočeské univerzity v Plzni

Veleslavínova 42

306 14 Plzeň

tel. 377 63 6171

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

**Práce:** bakalářská

**Hodnocení:** vedoucího

**Práci hodnotil(a):** Mgr. Jiřina Svobodová, CSc.

**Práci předložil(a):** Kateřina Halamková

**Název práce:** Jezero Bajkal z hlediska ekologického a společenského

### 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem bakalářské práce byla charakteristika jezera Bajkal z hlediska ekologického a společenského. Autorka pracovala s veškerou dostupnou odbornou i popularizační literaturou v ruštině a češtině, využila aktuální internetové údaje, proto konstatujeme, že cíl bakalářské práce byl zcela splněn.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Bakalářská práce má logickou strukturu, je rozdělena do tří kapitol, snaží se o ucelený pohled na zkoumanou problematiku. V první kapitole autorka předkládá historicko-geografickou charakteristiku jezera Bajkal. Uváděné údaje jsou srovnávány s jinými konkrétními objekty, pozornost je věnována klimatickým podmínkám, charakteristice vody a specifčnosti větrů, zmiňována je unikátní fauna a flóra. O tvůrčím způsobu zpracování svědčí např. hodnocení konkrétních údajů o počtu endemitů v různých teoretických zdrojích.

Druhá kapitola věnovaná společenskému hledisku jezera Bajkal nastiňuje průběh osídlování, s využitím statistických údajů přibližuje strukturu obyvatelstva v jednotlivých oblastech, popisuje způsob obživy, obydlí, kulturu, tradice a folklor původního obyvatelstva. Autorka poukazuje na pronikání nových náboženství, ovlivňujících původní víru obyvatel v okolí Bajkalu. Vhodně doplňuje údaje o Krugobajkalské železnici včetně jejího současného využití. Ve snaze popsat vyčerpávajícím způsobem způsob života místních obyvatel, uvádí rovněž několik tradičních pokrmů.

Ve třetí kapitole autorka předkládá ucelený pohled na ekologickou situaci, charakterizuje nejznámější ekologická hnutí v RF, zmiňuje historické a nejdůležitější etapy řešení ekologických problémů. Vysvětluje důvody a smysl zapsání Bajkalu mezi památky UNESCO, upozorňuje na důležitost přijetí zákona o ochraně jezera Bajkal. Oprávněně považuje za hrozbu masovou turistiku, produkci papírenského závodu, nezákonné kácení stromů, požáry a pytláctví. Za účelem dosažení uceleného obrazu o jezeru Bajkal zařazuje pasáže o národních parcích a chráněných územích v bezprostřední blízkosti jezera Bajkal.

Předložená bakalářská práce má logickou strukturu, je zpracována tvůrčím způsobem, snaží se zkoumat uvedenou problematiku komplexně, jednotlivé kapitoly jsou proporcčně úměrné. Text práce je doplněn vhodnými obrázky ilustračního charakteru, součástí je překladač slovníček aktuálních výrazů.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):**

Bakalářská práce je zpracována přehledně a velice pečlivě. Autorka důsledně dodržuje odkazy na použitou literaturu, ilustrační přílohy a slovníček vhodně doplňují text. Při zpracování tématu využívá četné zdroje především v ruštině. Jazyk práce je kultivovaný, celkově bez připomínek. Bakalářská práce obsahuje 55 tištěných stran, přílohu – rusko-český slovníček s označenými přízvuky a základním gramatickým aparátem.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):**

Přestože je jezero Bajkal známé, v češtině lze nalézt většinou literaturu mající popularizační charakter bez solidních podrobných údajů. Z tohoto důvodu se domníváme, že posuzovaná práce má nesporný význam spočívající v podrobné a komplexní charakteristice a analýze mnohých zkoumaných aspektů spojených s existencí jezera Bajkal z hlediska historického, ale především současného. Z práce je patrné vřelé zaujetí a snaha zahrnout co nejširší spektrum aktuálních otázek spojených s jezerem Bajkal.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**

1. Vysvětlíte stručně vznik jezera Bajkal (skutečnost a legendy)
2. Uveďte některé názvy endemitů jezera Bajkal v ruštině a v češtině.
3. Bajkal - turistika a nezákonný lov.

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:   výborně**

Datum: 10.5.2015

Podpis:

